

# 勛賀王故學長企光長公子道隣結婚詞 王洸

——民國六十一年春節前二日——

今天建侯夫人振形嫂的公子道隣世兄結婚嘉禮，王府諸位親友，因為我是建侯的老同學、老同事、好朋友，要我出來講幾句話，祝賀一對新人，義不容辭。

新娘磷磷小姐係出湖南名門，綺年玉貌，現任職臺北海關，深為道隣世兄得此佳耦而慶幸，亦為振形嫂得此賢媳致賀。道隣世兄畢業於大同工學院機械系，以高材生為林挺生先生所器重，派在董事長室辦公，真是青年才俊。結婚以後，即將前往美國深造，入德州大學研究工業管理，不久返國，益為我國經濟建設而發展長才，可說前程似錦。如此東床，深為余文智先生而欣賀。

今天河北望族與湖南名門，締結良緣，堪稱珠聯璧合，我看每位來賓都在交口讚美，為他們慶賀，我說這話，可從每位的笑容上，獲得了證明。

如此良緣，我以王府老友的關係，特別要為振形嫂的賢德，向余府諸位親友介紹一番。新郎在十二歲

時，即失怙，其下還有十一歲和九歲的兩位弟弟，建侯兄一生清廉，積勞殉職，家道遽爾中落，振形嫂以嬌弱之軀，撫顧幼小，母盡父職，含辛茹苦，迄今十三年，道隣方得成家立業，其弟道元、道權一已畢業

專科服務電子公司，一在專科肄業習工，均屬品端學優，不負家聲，此皆振形嫂，守節撫孤，偉大的母愛，嚴格的家教，所育成。我曾讀過她紀念建侯兄的文章（刊於交大友聲），至性至情，令人感動，今振形嫂已遂其志節，我特別要代表諸親好友向王夫人致崇高的敬意。

兩位新人結婚以後，必定要更加努力，善盡子媳職與兄嫂責，為賢母分勞，為諸弟楷模。

春節，北方人家，門牆都要張貼春聯，我最喜愛的一對聯語，是「忠厚傳家久」、「詩書繼世長」，我現在更改了三個字，文曰「忠孝傳家久」、「學問繼世長」，敬以此聯句，祝賀新人，勉勵兩位。

謝謝

## 新竹母校校訊

### 研究所六十二年招新生

沈中益

### 碩士班博士班定期招生

新竹母校電子研究所與管理研究所六十二年年度招收碩士班與博士班研究生，已遴選校內外人士組成招生委員會，並已於三月十日下午假臺北市延平北路臺灣鐵路管理局會議室召開招生會議，會中決定今年招收電子研究所碩士班研究生三十六名，管理研究所碩士班研究生三十名，兩所博士班研究生五名，並定五月三、四兩天假臺灣大學工學院，五、六兩天在新竹母校辦理報名手續。碩士班考試日期定五月十九、二十、二十一，三天在新竹母校舉行。至於博士班口試日期則定五月三十一日在新竹母校舉行。

會中對招生規章，比照六十一年度簡章作適度修正：第一將電子研究所分成電子組及計算機與系統組等兩組，各取十八名。一方面作為預定明年增設計算機與系統研究所之準備，另一方面使學校現有儀器設備得以有效充分利用。電子組主修固態物理、電磁理論，及量子電子學等；計算機與系統組主修計算機硬

生在報名時應考慮個人興趣與特長，作適當之選擇。兩組考試科目既不相同，課程重點亦彼此相異。

第二將電子研究所兩組考試內容修正。兩組考試科目除國文及國父思想與英文兩科完全相同外，電子科電子組考微積分微分方程複變函數及線性代數等，而計算機與控制組則考微積分，機遇率，複變函數及線性，代數等。物理科電子組包括近代物理，而計算機與系統組則加考電子學。專業課程電子組考電磁與電子學，而計算機與系統組則考線性系統分析及交換電路。

第三管理研究所方面為顧及人才之普遍性，並鑑於以前幾年來法商學院之畢業同學數理方面無法與理工學院畢業同學相競爭，今年在不超過三十個名額中，保留五個名額給法商學院各學系畢業之同學。

第四博士班招生以前曾經考過筆試，成效既不顯著，今年決定廢除筆試，改以口試評定成績，以為錄取標準。